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строкових, зросли залишки за кредитами, наданими на строк від 1 до 5 років – на 3,9 млрд грн, або 
на 1,3 % [1].  

Було проведено аналіз статистичних даних за виданими кредитами в цілому за системою 
банків України.  

Розподіл кредитів за видами економічної діяльності протягом 2012 року не зазнав значних 
структурних змін. Найбільша частка кредитів, виданих нефінансовим корпораціям, продовжувала 
припадати на торгівлю, ремонт автомобілів, побутових приладів та предметів особистого вжитку 
(36,4 % станом на 01.01.2013 р. та 36,3 % станом на 01.01.2012 р.) [1]. 

У І півріччі 2013 року найбільша частка кредитів, виданих нефінансовим корпораціям, при-
падала на оптову та роздрібну торгівлю, ремонт автотранспортних засобів та мотоциклів (36,47 %). 
Розподіл кредитів між іншими видами економічної діяльності такий: 21,42 % кредитів було спрямо-
вано в переробну промисловість; 7,12 % – в будівництво; 6,59 % – у професійну, наукову та техніч-
ну діяльність; 7,48 % – в операції з нерухомим майном; 6,14 % – у сільське господарство. 
Частка інших видів економічної діяльності склала 14,79 % [1].  

Найбільшу частку в загальному обсязі прострочених кредитів займали кредити, видані за 
напрямом "оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів та мотоциклів", – 37,84 %. 
Частки простроченої заборгованості за кредитами, виданими в переробну промисловість, будівницт-
во, під операції з нерухомим майном, сільське господарство, а також професійну, наукову та тех-
нічну діяльність складали відповідно 23,90 %, 10,13 %, 9,37 %, 4,69 % та 2,91 %. Частка простроче-
них кредитів за рештою видів економічної діяльності склала 11,17 %.  

Кредити у розрізі валют і строків. За результатами І півріччя 2013 року частка кредитів в на-
ціональній валюті зросла на 0,3 % і станом на 01.07.2013 р. складала 63,55 %, частка кредитів в 
іноземній валюті становила 36,45 % відповідно. 

Отже, у національній валюті продовжує переважати короткострокове та середньострокове 
кредитування (50,09 та 37,37 % станом на 01.07.2013 р. відповідно та 49,57 і 37,74 % станом на 
01.01.2013 р. відповідно). На частку кредитів, виданих у національній валюті строком понад 5 років, 
припадає 12,53 % (12,70 % станом на 01.01.2013 р.). В іноземній валюті переважають кредити на 
строк понад 5 років – 34,43 % станом на 01.07.2013 р. (37,0 % станом на 01.01.2013 р.), тоді як на 
кредити до 1 року припадає 34,14 % (29,6 % станом на 01.01.2013 р.).  
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Annotation. The paper analyzes approaches to defining the essence of the concept "financial 
position", which are used in domestic and foreign literature. The bank financial position is proposed to be 
interpreted as an economic category that describes a certain system performance indexes at a particular 
time. 
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Термін "аналіз" походить від грецького слова "analyzis", що в перекладі означає "розділяю", 
"розчленовую". Отже, аналіз – це метод наукового дослідження явищ та процесів, в основі якого 
лежить вивчення складових частин, елементів системи, що досліджується. У наш час зростає роль 
та значення аналізу банківської діяльності. Регулярне проведення банком аналізу своєї діяльності 
дає змогу йому ефективно управляти активними й пасивними операціями для максимізації прибут-
ку і забезпечення стабільного фінансового стану. Це особливо важливо в сучасних умовах, коли 
загострилося суперництво банків і небанківських фінансово-кредитних установ, які виконують бан-
ківські операції, а також операції, які банки не мають права виконувати (страхові послуги, операції з 
нерухомістю та ін.) відповідно до законодавства. У вітчизняній економічній літературі поки що не-
має єдиного підходу до аналізу банківської діяльності банку. У цій ситуації особливої актуальності 
набувають дослідження фінансового стану банку.  

Узагальнюючою комплексною характеристикою фінансово-економічної діяльності банку та 
якості його системи управління є фінансовий стан банківської установи. Огляд вітчизняної економіч-
ної літератури свідчить про те, що немає єдиної думки щодо визначення поняття "фінансовий стан 
банку". 

Питаннями щодо визначення поняття "фінансовий стан банку" займалися Дзюблюк О. В., 
Загородній А. Г., Тиркало Р. І., Щербакова Г. В. та ін. [1 – 4]. Підходи до визначення даного поняття 
наведено в таблиці. 

 
Таблиця 

 
Підходи до визначення поняття "фінансовий стан банку" 

 

Автори Трактування поняття 

Дзюблюк О. В. [1] Фінансовий стан банку визначається наявністю у нього фінансових ресурсів, 
забезпеченістю грошовими ресурсами, необхідними для діяльності, підтримки 
нормального режиму роботи, здійснення грошових розрахунків з іншими еконо-
мічними суб’єктами 

Панова Г. С. [5] Фінансовий стан банку – це комплексне поняття, яке характеризується систе-
мою показників, що відображають наявність, розміщення та використання фі-
нансових ресурсів 

Тиркало Р. І. [3] Фінансовий стан банку – це низка "коефіцієнтів-індикаторів", розподілених за 
такими групами: фінансова сталість банку, стан оборотних активів та джерел їх 
покриття, платоспроможність, ліквідність 

Герасимович А. М. [6] Фінансовий стан банку – це оцінка показників фінансової стійкості, ділової актив-
ності, ліквідності, ефективності управління 

Щербакова Г. В. [4] Фінансовий стан банку визначається загальним рівнем ефективності управління 
його активами і пасивами, при цьому якість управління ними відображається в 
основних коефіцієнтах, що характеризують фінансовий стан банку, зокрема у 
показниках достатності капіталу, якості активів, рентабельності, ліквідності, рів-
ня ризиків 

Іванов В. В. [7] Фінансовий стан банку – це система показників достатності капіталу, якості ак-
тивів, ліквідності балансу, ефективності діяльності, рівня управління (менедж-
менту) банку 

Загородній А. Г. [2] Фінансовий стан банку – це стан економічного суб’єкта, що характеризується 
наявністю в нього фінансових ресурсів, необхідними для господарської діяль-
ності, підтримання нормального режиму праці та існування, здійснення грошо-
вих розрахунків з іншими економічними суб’єктами 

Борисов А. Б. [8] Фінансовий стан банку – це рівень забезпечення економічного суб’єкта грошо-
вими коштами для здійснення господарської діяльності, підтримання нормаль-
ного режиму роботи та своєчасного проведення розрахунків 

 
Як видно з таблиці, немає єдиної думки щодо визначення поняття "фінансовий стан банку", 

але думки авторів дещо співпадають. Одна частина вважає, що фінансовий стан банку – це наяв-
ність у банку фінансових ресурсів, необхідних для здійснення своєї діяльності, інша – що це систе-
ма показників, коефіцієнтів, які характеризують результати його діяльності. 

Зарубіжними вченими таке поняття як "фінансовий стан" вживається рідко і пов’язується, в 
основному, з аналізом діяльності фірми за даними публічної звітності. Наприклад, Дж. Ф. Маршалл 
та В. Бансал у своїх виданнях за терміном "фінансовий стан" [9] посилаються на главу, в якій ви-
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кладено методику аналізу фінансових звітів фірми з метою виявлення стратегічних ризиків, хоча в 
самому тексті таке словосполучення як "фінансовий стан" навіть не вживається [9]. Шеремет А. Д. 
зазначає, що немає комплексного підходу до визначення поняття "фінансовий стан банку": "... ком-
плексний підхід до визначення та аналізу фінансового стану комерційних банків західними вченими 
залишається нереалізованим" [10].  

Таким чином, зарубіжними вченими у поняття фінансового стану банку вкладається дещо 
інший зміст порівняно з поглядами, які склались у вітчизняній літературі, і його розуміють не як 
комплексну чи узагальнюючу характеристику діяльності, а як певну оцінку, отриману за даними пуб-
лічної звітності (а отже, на певний момент часу) і спрямовану на з’ясування перспектив подальшої 
діяльності суб’єкта ринку з позицій очікуваних доходів і ризиків. Подібним чином російський банкір 
Масленченков Ю. С. аналізує фінансовий стан банку у координатах "прибутковість – ліквідність" [11]. 

Отже, враховуючи проведений аналіз підходів до визначення сутності поняття "фінансовий 
стан банку", можна стверджувати, що фінансовий стан банку – це економічна категорія, яка харак-
теризує фінансово-економічну діяльність банку за допомогою певної системи аналітичних показни-
ків у чітко визначений момент часу. 
 

Наук. керівн. Хмеленко О. В. 
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